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1. Metoda gradientéw sprzezonych. Niech macierz A € RY*N bedzie symetryczna i dodatnio
okreslona. Niech r; € RY bedzie dowolnym wektorem takim, ze ||r1|| # 0 i niech p; = ry.
Definiujemy nastgpujaca iteracje:
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Pk+1 = Tiy1 + BrPk- (1d)

Udowodni¢, ze dla kazdych ¢, j, ¢ > 7, zachodzi

rlr; = 0, (2a)
r'p; = 0, (2b)
p; Ap, = 0 (2¢)

Gdzie w dowodzie wykorzystuje si¢ symetrig, gdzie zas§ dodatnig okreslono$¢ macierzy A?

Wskazowka: Dowdd przeprowadzi¢ indukcyjnie. Dowdd ten jest prosty, ale na ¢wiczeniach
stracimy na niego mndstwo czasu, jesli nie sprobujecie go Pafistwo przeprowadzi¢ samodziel-
nie.

2. Dane jest réwnanie liniowe

Ax=Db, 3)

przy czym macierz A spetnia zatozenia poprzedniego zadania. Niech x; bedzie pierwszym
(by¢ moze ztym) przyblizeniem rozwigzania réwnania (3) i niech r; = Ax; — b. W kazdym
kroku iteracji (1) definiujemy

Xk4+1 = X — OPk - 4

Znalez¢ zwiazek pomigdzy xy a r. Pokazal, ze x4 jest Scistym rozwiazaniem réwnania
(3) (w arytmetyce doktadne;j).

3. Zadanie nr 1 z poprzedniego zestawu (obroty Givensa).

4. Wzor Shermana—Morrisona. Niech A bedzie macierza, ktérej odwrotnos$¢ jest znana, i niech

A=A +uvl, (5)

gdzie u, v sa pewnymi wektorami. Symbol - oznacza transpozycje. Znalezé ) takie, ze

_ ., A tuvTA!
Al =A"1- I (©6)
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